

防疫不放松，学习不松劲

全市中小学昨日正式开学



耒阳正源学校组织学生观看央视播放的《开学第一课》。

■本报记者 金 灿
见习记者 李 彦

阳光灿烂，学子归来。9月1日，静谧了一个暑假的校园再次恢复了热闹和喧嚣，全市各中小学、幼儿园迎来了2021年秋季新学期，全市中小学生相终权返校园。

疫情防控不放松

各学校按照各级教育主管部门的要求，从严从实从细落实各项防控措施，稳妥推进疫情防控和秋季开学工作。

在学生集中返校前各学校开展全方位、全覆盖、无死角的校园消杀，全面整治校园环境卫生。做好各类教学和生活、工作场所的通风换气，保持室内空气流通。开学后继续做好食堂人员晨检、场所清洁、食品煮熟煮透、工具清洗消毒等方面管控。

衡阳市一中今秋实行错峰开学，9月1日是高二、高三学生开学，高一新生9月2日开学。1日清早，记者在该校校门口看到，醒目的迎新横幅在校门上方，已陆续有学生入校，传达室和进校处，工作人员正严格有序地对进校学生进行体温检测……在衡州小学，学校只允许一名家长进校帮孩子办理入学手续，须交家长健康码、行程卡彩色打印件，新生14天行程及体温表、预防接种证明等资料方可入校。

开学迎新花样多

各学校开展了丰富多彩的迎新活动，让孩子们喜欢新环境，适应新环境。

南岳区第一中学党支部、团委共组织60余名“党员志愿者”和“衡阳群众”志愿者帮助新生入学，成为了校园里最温暖的“一抹红”。衡州小学设立了照相框供孩子们拍照留念，记录下这难忘的瞬间。香江水岸成龙成章学校设计了成长树，让孩子们



香江水岸成龙成章学校一新生在成长树上按下自己的手印。

五一路小学： 新生入学式，仪式感满满

■通讯员 何晓燕 谭艳芳

本报讯 9月1日上午，五一路小学又迎来了第一批活泼可爱的一年级新生。

为了迎接孩子们的到来，该校全体教职工精心设计、暖心布置，将学生优秀的德育实践作业展示出来，作业形式丰富多彩、精彩纷呈，内容生动有趣、动手性强，有图文并茂的手抄报、有书香四溢的自然笔记、有创意十足的科技作品……从孩子们充满童趣的作品中可以感受到他们多姿多彩的暑假生活。

当日8点，该校的教师们早早地站在门口，微笑着迎接同学们的到来。同学们佩戴口罩，有序排队，通过红外体温检测通道进入校园。在校园的犇牛板，一年级的小朋友们许下了新学期的愿望，并签上了自己的名字，在新生合影墙留下了小学生活首日珍贵剪影；随后，小朋友们在老师的带领下走进新班级。干净明亮的教室、摆放整齐的桌椅、配置齐全的电子设备以及第一次见到的班主任和新同学，都让新生们倍感新奇。



“我们开学了。”

二塘小学：

以“礼”相待迎新生

■通讯员 王颖 宁俐

本报讯 9月1日上午，衡阳国家高新区二塘小学迎来一群满怀梦想的追梦少年，他们朝气蓬勃、踏梦而来。

初来乍到的小萌新一进到校门，校长伯伯和老师在新生额头上点红痣寄托美好的愿望，寓意开启智慧，孩子今后更加聪明，希望他们开启新阶段的学习生活，从此眼明心亮，好读书，读好书。

入校后，“心愿转盘”吸引了同学们的目光，每一位新生都可以转盘开启属于自己的快乐时光。最让人惊喜的便是校园里增添了两位新朋友：学校吉祥物禾禾、美美。禾禾和美美热情地与每一位小朋友打招呼、玩游戏，可爱的模样大大减轻了小朋友的陌生感与紧张感，大家开心地与禾禾、美美牵手合影，校园里欢腾起来。

看，和美班级成长树，绿油油的树叶都闪着光。仔细一瞧，所有的新生姓名卡都在这一片片绿叶上。他找到自己名字，我也找到了自己的班级。校长伯伯、学校礼仪队员微笑着将绿叶姓名卡贴在前来报到的小朋友胸前。收到这份别致的小礼物，小朋友们非常兴奋，一个个贴好姓名卡，在班级树前留下了灿烂的笑容。



点红痣启智慧。

开学第一课 抓禁毒教育

■文/图 通讯员 刘水平 林莺

本报讯 9月1日，常宁市检察院的检察官们为常宁市合江中学师生上了一堂别出心裁的“开学第一课——禁毒教育进校园”，该校近百名师生参加。

检察官们通过向该校师生发放宣传手册、在多媒体教室讲述案例，一起前往该市禁毒科普教育馆参观、讲解等形式，多角度为同学们讲解禁毒有关知识，提高了同学们识毒、防毒、拒毒、禁毒的能力和意识，倡导青少年要树立禁毒防毒观念。

据悉，开学期间，常宁市检察院还将前往其他中小学校继续开展“禁毒教育进校园”活动，从青少年抓起，从群众教育和防范抓起，助力平安校园、法治常宁建设。



检察官向学生讲解禁毒知识。